
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 247
van MARINO KEULEN
datum: 25 april 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Bevoegdheden minister  -  Aanwezigheid op interministeriële conferenties/vergaderingen 
en vertegenwoordiging

Vanuit zijn/haar bevoegdheden vertegenwoordigt de minister Vlaanderen binnen de 
Belgische context maar ook bij internationale organisaties zoals de EU en andere.

1. Binnen de Belgische context.

a) Welke officiële overlegorganen zijn er voor de bevoegdheden van de minister 
tussen Vlaanderen en de federale staat, tussen Vlaanderen en de andere 
gemeenschappen alsook tussen Vlaanderen en de andere gewesten?

b) Welke werden er sinds het begin van deze legislatuur bijeengeroepen en 
gehouden (graag wie het organiseerde, de datum en de locatie)?

c) Op welke daarvan was de minister aanwezig en hoe heeft hij/zij zich daarnaartoe 
verplaatst?

d) Als de minister niet aanwezig was, wat was daarvoor dan de reden en wie nam 
zijn/haar rol over?

2. Binnen de EU-context wordt de vertegenwoordiging gedaan door de federale 
overheid, het gewest, de gemeenschap of via een beurtregeling naargelang de 
bevoegdheid waarover het handelt.

a) Hoe zit dat voor de bevoegdheden van de minister?

b) Welke officiële overlegorganen zijn er voor de bevoegdheden van de minister?

c) Welke werden er sinds het begin van deze legislatuur bijeengeroepen en 
gehouden (graag wie het organiseerde, de datum en de locatie)?

d) Op welke daarvan was de minister aanwezig en hoe heeft hij/zij zich daarnaartoe 
verplaatst?

e) Als de minister niet aanwezig was, wat was daarvoor dan de reden en wie nam 
zijn/haar rol over?

3. Wanneer we kijken naar andere overlegmomenten in het kader van de Europese 
Ruimte, internationale organisaties zoals de Verenigde Naties en andere.

a) Welke overleginstanties zijn er daar voorzien waar Vlaanderen op aanwezig dient 
te zijn vanuit de bevoegdheden van de minister?

b) Welke werden er sinds het begin van deze legislatuur bijeengeroepen en 
gehouden (graag wie het organiseerde, de datum en de locatie)?



c) Op welke daarvan was de minister aanwezig en hoe heeft hij/hij zich 
daarnaartoe verplaatst?

d) Als de minister niet aanwezig was, wat was daarvoor dan de reden en wie nam 
zijn/haar rol over?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (247), Hilde Crevits (630), Bart 
Somers (282), Ben Weyts (509), Zuhal Demir (690), Matthias Diependaele (350), Lydia 
Peeters (1157), Benjamin Dalle (123), Jo Brouns (568).



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 247 van 25 april 2023
van MARINO KEULEN

1. a-b) Binnen de Belgische context zijn het Overlegcomité en de Interministeriële 
Conferenties de voorname officiële overlegorganen op ministerieel niveau tussen 
Vlaanderen en de federale staat, tussen Vlaanderen en de andere 
gemeenschappen alsook tussen Vlaanderen en de andere gewesten.

Het Overlegcomité is het belangrijkste intergouvernementele orgaan. De 
minister-president en een andere minister (meestal de viceminister-president) 
vertegenwoordigt de Vlaamse Regering, eventueel vergezeld door (een) 
bevoegde minister(s). De vergaderingen vinden plaats in de Wetstraat 16 te 
Brussel en worden georganiseerd door de federale eerste minister.

Er zijn momenteel, overeenkomstig de afspraken in het Overlegcomité tussen de 
Federale regering en de Gemeenschaps- en Gewestregeringen, 24 
Interministeriële Conferenties (IMC’s) opgericht. De IMC’s vinden plaats op het 
kabinet van de federale minister of bij roterend voorzitterschap op de kabinetten 
van de ministers van de deelstaten. De lijst van de IMC’s, en de 
vertegenwoordiging van de Vlaamse Regering, is opgenomen in bijlage 1.

c-d) Zie bijlage 1.

2. a) Het geheel van concrete afspraken over vertegenwoordiging (en 
standpuntbepaling) in de EU is vastgelegd in een Samenwerkingsakkoord tussen de 
Belgische overheden in 1994. Het uitgangspunt is het grondwettelijk beginsel ‘in 
foro interno, in foro externo’, dat de bevoegdheidsverdeling binnen België doortrekt 
naar het buitenlands beleid. Sinds 1994 werd het akkoord beperkt aangepast. 

Het Samenwerkingsakkoord bepaalt dat een rotatiesysteem wordt afgesproken 
tussen de deelstaten wanneer zij België in de Raad van de EU moeten 
vertegenwoordigen, de zogenaamde ‘toerbeurtregeling’. De huidige 
toerbeurtregeling loopt nog tot en met eind juni 2023. Daarna start een nieuwe 
toerbeurtregeling voor het triovoorzitterschap van Spanje, België en Hongarije. U 
kan hier een overzichtstabel van alle toerbeurtregelingen tijdens deze legislatuur 
raadplegen.

b-c) Er wordt zesmaandelijks een mededeling Ministeriële vergaderingen in de 
Europese Unie en andere internationale instellingen aan de Vlaamse Regering 
vrijgegeven over de deelname van Vlaamse ministers aan de EU Raad van 
ministers. De officiële overlegorganen voor de bevoegdheden van de ministers 
worden daarin telkens vermeld. De datum en de locatie van de vergadering 
worden eveneens aangegeven. Een overzicht van deze mededelingen sinds het 
begin van de huidige legislatuur wordt toegevoegd aan dit document (bijlage 2).

d) Zie bijlage 1. 

3. a-b) Er wordt zesmaandelijks een mededeling Ministeriële vergaderingen in de 
Europese Unie en andere internationale instellingen aan de Vlaamse Regering 

https://www.flandersineu.be/sites/default/files/2022-01/Samenwerkingsakkoord_EU%20Verdragen.pdf
https://flandersineu.be/sites/default/files/2022-11/6242c14bd129f6000c00167b.pdf


vrijgegeven over de deelname van Vlaamse ministers aan multilaterale 
vergaderingen. De relevante overlegorganen voor de bevoegdheden van de 
ministers worden daarin telkens vermeld. De datum en de locatie van de 
vergadering worden eveneens aangegeven. Een overzicht van deze 
mededelingen sinds het begin van de huidige legislatuur wordt toegevoegd aan 
dit document (bijlage 2).

Via deze mededelingen worden ministers attent gemaakt op die vergaderingen 
en wordt geduid wie bevoegd is. Het is de bevoegde minister zelf die vervolgens 
beslist of hij/zij deelneemt. Indien meerdere ministers bevoegd zijn, spreken zij 
in principe onder elkaar af wie zal deelnemen.

c-d) Zie bijlage 1.

BIJLAGEN

1. Gegevens met betrekking tot de aanwezigheid van Vlaamse ministers  aan officiële 
overlegorganen binnen de Belgische context, binnen de Europese Unie en 
multilaterale vergaderingen sinds 2 oktober 2019.

2. Overzicht van zesmaandelijkse mededelingen Ministeriële vergaderingen in de 
Europese Unie en andere internationale instellingen sinds 2 oktober 2019.

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17077
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17077
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17077
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17076
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17076

